

60.008/A

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. január 6. s z o m b a t

bb.1. tavasszal kezdődik a petőfi hid felújítása - villamosok helyett autóbuszok

i-don/mi/ra bc ie

1979. január 6.

a petőfi hid tavasszal kezdődő felújítására készülve a budapesti közlekedési vállalat szakemberei megtervezték a forgalom fenntartásának rendjét. a felújítás idején autóbuszok járnak a hidon a villamosok helyett. az ikarusok ideiglenes végállomását a petőfi hid pesti hídfőjénél, a mester utcánál alakítják ki. a buszokat innen indítják a 4-es és a 6-os villamos budai utvonálára.

a petőfi hid megfiatalításával egyidejűleg ujakra cserélik a sineket. a régiek földszedése után a helyszínen öntik ki a panelmezőt, majd ebbe utólag rögzítik a sinszálakat. a két villamos utvonálát ugyancsak panelekből építik újjá. e munkálatokkal egyidejűleg rendbehozzák a szerelvények felsővezeték-hálózatát.

/folyt.köv./

bb.1. / tavasszal ... folyt./ra

tömegközlekedési szempontból is nagyforgalmú hidról van szó: naponta mintegy 100 ezer utas halad itt át. ezért a bkv megerősíti a budai, elsősorban a fehérvári és a bartók béla uti járatait, amelyek a szabadság hidon keresztül szállítják az utasokat. ebből a célból még a petőfi hid felújítása előtt korszerűsítik a gellért téri utpályát./mti/

-. -

bb.2. magyar vegyiárúk külföldön - a chemolimpex negyvennégy nemzetközi kiállításon

1/pp/mm/ra pp ie

1979. január 6.

a magyar vegyipar exportjának növelése és új piacok megszerzése érdekében a chemolimpex vegyiáru külkereskedelmi vállalat 1979-ben negyvennégy nemzetközi kiállításon és szakvásáron vesz részt. ezek közül tizenhat önálló vállalati árube-mutató.

márciusban a belgrádi autószalonon taurus pneukat, a base-li intercolor kiállításon különböző festékeket és műgyantákat, a bahreini olajipari nemzetközi kiállításon pedig műszaki tömlőket és hungicor csőszigetelő fóliákat állítanak ki. ugyancsak márciusban nagyszabású növényvédőszer szimpóziumot rendez a chemolimpex varsóban. áprilisban forte fotocikkkel részt vesznek a chicagói fotókiállításon, műbőrökkel a birminghami bőrkiállításon, festékekkel és műgyantákkal a londoni occa-n.

juniusban brnóban nyomdafestékkel mutatkozik be a chemolimpex. szeptemberben műbőrökkel szerepelnek a párizsi bőrhetén. ugyancsak szeptemberben mutatja be a chemolimpex a skóciai abderdeen-ben a legújabb műszaki tömlőket, a kölni spoga és a müncheni ispo kiállításokon pedig a palma legújabb kemping-cikkeit. a szeptemberi frankfurti nemzetközi autószalonon pneukat és műszaki gumicikkeket állít ki. októberben brazilában műszaki tömlőkkel vesznek részt a riomar nemzetközi kiállításon, műbőrökkel és bőrpari segédanyagokat állítanak ki a belgrádi nemzetközi divatkiállításon és műbőrökből nagyszabású árube-mutatót rendeznek varsóban. ott lesz a chemolimpex a három nagy hazai hungexpo rendezvényen is, az áprilisi hungaroplast kiállításon, valamint a tavaszi és az őszi bnv-n./mti/

-. -

-2-

bb.3. sajtókonferencia a rádióban

1/kj/ra bc ie

1979. január 6.

sajtókonferencia lesz január 17-én a rádióban: a téma a magyarok világszövetségének a tevékenysége. a sajtó meghívott képviselőinek és a hallgatóknak a kérdéseire az mvsz részéről bog-nár józsef elnök, szabó zoltán főtitkár és molnár istván főtitkárhelyettes, valamint munkatársaik válaszolnak.

a témák érintik majd a szövetség tevékenységét, a külföldön élő magyarokkal tartott kapcsolatok formáit, jelentégi helyzetét, perspektíváját. az mvsz munkája kapcsán szó lesz az anyanyelvi mozgalomról is: Lőrincze Lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke beszámol arról, hogy nyaranta különböző tanfolyamokat rendeznek Magyarországon külföldiek részére, és külföldön is, hogy oktassák, és tovább ápolják a magyar nyelvet.

a műsor vezető riportere rapcsányi lászló lesz. az érdeklődők az adás napján 13 órától telefonon tehetik fel kérdéseiket a 220-067-es, illetve a 229-298-as telefonszámon./mti/

-. -

bb.4. kerámia-tárlat, foklór tábor, zenei hetek - országos és nemzetközi rendezvények bács-kiskunban

rap/ra st ie

1979. január 6.

a helyi jelentőségű eseményeken kívül több országos és nemzetközi kulturális rendezvény színhelye lesz bács-kiskun megye 1979-ben. az előzetesen összeállított megyei program a hagyományos rendezvények mellett sok újat is ígér a közönségnek. így például februárban először mutatkozik be nyilvános kiállításon az új kecskeméti kerámia stúdió. ugyanebben a hónapban kiskunfélegyházán, móra ferenc szülővárosában megkezdődik az író születésének 100. évfordulójával kapcsolatos rendezvénysorozat. a nemzetközi gyermekév alkalmából kecskeméten májusban megrendezik a népi gyermekjátékok országos kiállítását. kalocsán pedig juniusban nemzetközi gyermek foklór-tábort nyitnak meg. kecskeméten ismét tavaszi zenei hetek lesznek, a megyeszékhely ad otthont az ének-zenei általános iskolák országos találkozójának és az óvodapedagógiai nyári egyetem hagyományos rendezvénysorozatának is. ebben az évben is megrendezik a kecskeméti nemzetközi zománcművészeti alkotótáborát, amelynek résztvevői kiállításon is bemutatkoznak. az alföldi megye számos települése dokumentum-kiállítással köszönti a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulóját./mti/

-. -

-3-

bb.5. monográfia a bükkü üveghutákról

kör/ra is ie

1979. január 6.

csaknem kétszáz évig, 1720-tól a xix. század végéig működtek a bükk hegység üveghutái - állapítja meg levéltári kutatások alapján veres lászló muzeológus, a miskolci herman ottó muzeum munkatársa a „borsodi kismonográfiák”, sorozatban megjelent munkájában.

a bükk hegység ipara a fazola henrik alapította ómassai „őskohóról”, volt eddig nevezetes. az újabb kutatások azonban megállapították, hogy négy üveghuta is működött ezen a vidéken az elsőt 1720-ban alapították a hajdani korona-uradalom területén, az akkori óhuta, a mai bükkszentkereszt melletti márkus völgyben.

a monográfia ismerteti többek között a huták termékeit is. az itt megtelepedett mesterek ugynevezett „karikaüveget”, ablaküveget, zöld és fehér palackokat, különböző kancsókat, bortároló „pincetokokat”, talpas-és borospoharakat gyártottak. a különböző üvegedényeket, palackokat kézfestésű mintákkal is díszítették./mti/

-.-

bb.6. számítógép segíti a nyelvészek munkáját

baj/ra is ie

1979. január 6.

számítógéppel dolgozta fel a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen jakab lászló és kiss antal a jókai-kódex 21818 szavát. az első teljes egészében magyar nyelvűen fennmaradt, 1372 és 1400 között kézzel írott könyvnek most megjelent adatgyűjteménye az első dokumentuma annak a számítógépes nyelvtörténeti adattárnak, amelynek létrehozására az egyetem magyar nyelvtudományi tanszékén évek óta készülnek.

az adattár jelentősége, hogy a kutatóknak ezentúl nem kell nyelvelmékeinket sokszor gépies, hosszadalmas munkával feldolgozniuk, mert az egyetem r 30-as számítógépe rendelkezésükre bocsátja a választott témára vonatkozó adatokat.

a szövegeket helyesírástörténeti, hangtörténeti, szótani és alaktani szempontból dolgozzák fel, de az adatokat mondatösszefüggéseikben is tárolja a gép, s így a mondattani kutatásokhoz is tud segítséget nyújtani.

/folyt.köv./

-4-

bb.6. / számítógép ... folyt./ra

a modern nyelvtörténeti kutatás igen sok adattal dolgozik, és lehetőleg teljességre törekszik, így ma már ezen a területen sem nélkülözhetők a komputer. a számítógépes nyelvtörténeti adattárnak köszönhetően hamarosan közzéteszik a jókai-kódex külön összeállított alaktani részét, és a tervek szerint hasonló módon dolgozzák fel az összes xv. századi kódexet./mti/

-.-

bb.7. gyógyvizzé nyilvánították a szolnoki tiszai szálló forrását

end/ra is ie

1979. január 6.

az egészségügyi minisztérium gyógyforrássá nyilvánította a szolnoki tiszai szálló fürdőjét tápláló kut vizét. a régi forrást néhány évvel ezelőtt felújították, s az eddiginél nagyobb mélységből, csaknem ezer méterről, percenként 900 liter 54 fokban melegvíz tört a felszínre. az analízissel megállapították, hogy a forrás vize alkáli hidrogénkarbonátos és kloridos hévíz, amely kitűnően alkalmas különböző mozgásszervi betegségek gyógyítására. kísérletképpen 37 mozgásszervi betegen orvosilag előírt kezelést is végeztek, ami egyértelműen igazolta a víz magas gyógyhatását.

az értékes természeti kincs a tiszai szálló 1928-ban épült gyógyfürdőjében hasznosítják. fedett fürdőben komplex reumatikus kezeléseket végeznek, iszappakolással, gyögmasszázzsal, vizalatti magasnyomású zuhannyal és vizalatti tornával gyógyítják a reumatikus betegeket. itt működik az alföld első olyan fogászati rendelője is, ahol gyógyvizes szájuzuhannyal gyógyítják az inysorvadásban szenvedő betegeket./mti/

-.-

bb.8. vas megyei szlovének a nemzetiségi kulturáért

lér/ra st ie

1979. január 6.

gyűjtik és népszerűsítik a nemzetiségi hagyományokat a körmenyi járás hét szlovén anyanyelvű községében. az alsószőlősi szlovén zenekar tagjai például 150 helyi gyűjtésű népdalt jegyeztek fel, s ebből válogatják műsorukat. a községben működő helytörténeti, honismereti szakkör hozzáfogott többek között a luca-napi, karácsonyi, újévi, húsvéti népszokások gyűjtéséhez. az apátistvánfalvi színjátszócsoporthoz is a helyi népszokásokat, népi játékokat, népdalokat feldolgozó összeállításokat mutat be. szép eredményei vannak a helyi hagyományok ápolásában a legrégibben működő szlovén művészeti csoportnak, a felsőszőlősi pável ágoston vegyeskarnak is. ljubljanai zeneszerzők dolgozzák fel repertoárjuk számára az általuk gyűjtött népdalokat. a szakonyfalui néptáncosport elsősorban a rába-menti szlovén táncokat gyűjti./mti/

-.-

-5-

bb. 13. puja frigyas Libiába utazott

t j o k p r i l d i

1979. január 6.

puja frigyas külügyminiszter dr. ali abderazam triki libiai külügyminiszter meghívására szombaton hivatalos látogatásra a libiai arab szocialista népi államba utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt mohamed t. bugaighis libia budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 9. javuló belföldi ellátást ígér a ruházatipar

i o l z p p i l i e

1979. január 6.

szigorubb gazdálkodási feltételek, valamelyest csökkenő munkásszám mellett összességében mintegy 40 milliárd forint értékű terméket bocsát az idén a belkereskedelem rendelkezésére a hazai ruházatipar. számos termékcsoporthál előnyös változások várhatók. nemcsak a magasabb használati értékű termékek arányát növelik, hanem az igények differenciáltabb kielégítése érdekében - nagysúlyt helyeznek az olcsó, ám ugyanakkor divatos cikkek megfelelő választéku kínálatára is.

a két minisztérium vezetőinek múlt év végi egyeztető tárgyalásai alapján az ellátás kielégítőnek ígérkezik. az iparvállalatok előirányzatai a fontosabb árucsoportok többségéből meggyeznek a kereskedelem igényeivel, illetve megközelítik azokat. hurkolt kelméből, gyapjuszövetből például az ipar ajánlata még meg is haladja a belföldi ellátásra kért mennyiségeket. ezzel szemben az előzetesen felkínáltnál több krepp pamutszövetet, kordbársonyt, pamut felsőkötöttáru, tréningruhát igényelne a belkereskedelem. már előrelátható, hogy a legnagyobb gondot a munkaruhaellátás okozza majd: a múlt esztendőben is hiány volt, most pedig már a tavaly gyártottnál is 50 százalékkal többre jeleztek igényt. a könnyűipari minisztérium intézkedett, hogy az ellátás javítására szövetkezeti, illetve helyiipari vállalatok gyártsanak több ilyen terméket.

/folyt.köv./

- 6 -

8.40/il

g0007

bb. 9./javuló folyt./il

intézkednek a 2-5, illetve a 6-12 éves gyermekeknek szánt konfekció-kínálat bővítésére is. a minisztérium vállalatainál ugyanis erre a célra évek óta megközelítően azonos kapacitások állnak rendelkezésre, viszont a belföldi vásárlók mind több gyermekholmit keresnek. különösképp vonatkozik ez a gyermekkabátokra, fiúöltönyökre, és pantallókra. ezért a könnyűipari minisztériumban megvizsgálják, hogy az eddig ilyen cikkek előállításával csak kisebb mennyiségben vagy egyáltalán nem foglalkozott üzemek közül melyek vállalhatnak nagyobb részt a gyermekruházati cikkek gyártásából.

kötött felsőruházati cikkekből a hazai ipar ajánlata mennyiségben meghaladja a csak mérsékelten növekvő belkereskedelmi igényeket. a kínálat összetétele azonban jelentősen eltér ezektől, s így több - ebben az esetben - alighanem kevesebbet jelent.

kevésnek mutatkozik a fékon által ez évre felkínált 3,8 millió férfi, - illetve fiúing: háromezer darabbal - marad el a kért mennyiségtől. ezen már korábban előkészített nemzetközi termelési kooperáció útján kívánnak segíteni./mti/

-. -

bb. 11. a gazdaságosabb műtrágyázásért - talajminta analízis számítógéppel

end st il i e

1979. január 6.

az ország egyik legkorszerűbb talajvizsgáló laboratóriumát adják át rövidesen szolnok-alcsiszigeten, ahol évenként 130 ezer hektár mezőgazdasági termőterület talajainak az ellenőrzését, vizsgálatát tudják elvégezni. meghatározzák, hogy a különböző talajtípusokon az egyes növényeknek mennyi nitrogénre, foszforra káliumra van szükségük, milyen élettanilag fontos elemeket kell adagolni számukra. a megyei növényvédő és agrokémiai állomás itt működő első nagyteljesítményű készülékével naponta 5-700 hektárról vehetnek talajmintát.

nagytömegű vizsgálati anyagot számítógéppel dolgozzák fel, így az üzemek gyorsabban jutnak a talajvizsgálati eredményekhez, hatékonyabb lesz a szaktanácsadás. a laboratórium létesítését főként az indokolta, hogy a még 1979-től kötelezővé tette a termőtalajok három évenkénti vizsgálatát.

/folyt.köv./

- 7 -

g0007

bb. 11./gazdaságosabbfolyt./il

az elmúlt 15 évben ugyanis a terméseredmények jelentősen nőttek, de a műtrágyafelhasználás is megtízszereződött, mivel a gazdaságok zöme nem ismerte az egyes talajok tápanyag-szükségletét, s talajvizsgálat nélkül megalapozatlanul szórták ki az értékes műtrágyát. tudományos ismeretek birtokában a jövőben optimálisabb és gazdaságosabb lehet a műtrágyafelhasználás./mti/-

--

bb. 12. mozgó állomás a korrozio-elleni védelem szolgálatában - bővítette szolgáltatásait az ikr

ber kz il ie

1979. január 6.

korrozio-elleni védelemmel bővítette taggazdaságainak nyújtott szolgáltatásainak körét az ikr közös vállalat. az e célra szolgáló berendezéseket speciális gépkocsiba építették be. a segítségükkel megoldható folyamatos és hatékony korrozio-elleni védekezés kis költséggel óvja a drága mezőgazdasági gépek, berendezések műszaki állapotát, ezzel lényegesen csökkenti karbantartásuk költségét, s javítja az üzembiztonságukat. a mozgó állomást a következő hetekben bemutatják az ikr mind a 9 körzetében, s ennek során csaknem 250 taggazdaság szakembereit ismertetik meg a különféle mezőgazdasági gépek korrozio elleni védelmének technológiájával, s az e célra felhasználható legújabb anyagokkal. az állomás feladatai közé tartozik ugyanis a módszerek ismertetése, terjesztése, illetve annak elősegítése is, hogy a lehető legtöbb gazdaság maga szervezze, s végezze el a gépek berendezések korrozio-elleni védelmét./mti/

--

bb. 10. a nemzetközi gyermekév - a nőgyógyász szemével

baj is be il ie

1979. január 6.

a család- és nővédelem középpontjában a tizenéveseknek kell állniuk, összehasonlíthatatlanul fontosabb az első szülés előtti nem kívánt terhesség megelőzése, mint bármelyik későbbié - mondotta dr. Lampé László egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikájának igazgatója az 1979-es gyermekév kezdete alkalmából az mti munkatársának adott nyilatkozatában.
/folyt.köv./

- 8 -

93507

bb. 10./ a nemzetközi folyt./il

ennek a felvilágosító munkának egyik központja hazánkban a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikája, ahol - immár több mint 20 éve - az országban először indították meg a gyermek-nőgyógyászati szakrendelést.

nem az első terhesség-megszakítás után kell rádöbbenie a serdülőnek és szüleinek, hogy mi történt - mondotta - nem az első és második koraszülés után kell sajnálkozni az életreszóló, sajnos több életet érintő tanulságokat levonni. tudományosan megalapozott, a valóságnak megfelelő szemléletű egységes nem felvilágosító munkára van szükség. ennek ki kell terjednie anatómiai, élettani, pszichológiai, etikai, társadalmi vonatkozásokra, és indokolt elkezdeni már az általános iskolában.

klinikánk orvosai a leány szakrendelésen, a hozzánk tartozó négy megyében pedig évente 70-80 ismeretterjesztő előadáson, közvetlenül végzik ezt a munkát. másrészt tudományos vitauléseken, orvosokkal, pedagógusokkal, szülőkkel beszéljük meg a anyaságra való felkészítést - mondotta a klinika igazgatója. - Legutóbb balmazújvárosban 500-an vettek részt egy ilyen rendezvényen. a következő tavasszal egerben tartunk hasonlót. igyekszünk tudatosítani a közvéleményben mennyire fontos az első terhesség a legkedvezőbb életkorra való tervezése. teljesen biztonságos fogamzásgátlásról ma sem beszélhetünk. nem tekinthető megoldásnak az sem, ha a serdülőkorú lányok tablettával védekeznek, amelyek a még nem egészen érett belső elválasztású mirigyekre hatva számos későbbi rendelkezéselenség okozói lehetnek. ezért mind az anya, mind a magzat szempontjából - anyagi és társadalmi következményei miatt is - az anya 20. és 30. év közötti életszakasza a legelőnyösebb az első terhesség vállalására./mti/

--

bb 14. kitüntetés

k/sz/z/ny di

1979 január 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa kauba miklósnak, a soproni ruhagyár igazgatójának eredményes munkássága elismeréséül, nyugdíjállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést Dobrotka László miniszterhelyettes adta át./mti/

--
-9-

Mész

bb 15. vízhiány zuglóban

i sz/tk/ny di

1979 január 6.

szombaton hajnal óta nincs víz zuglóban az ilka utca és a hungáriaút között. az éjszakai nagy hidegben ugyanis tönkrement egy ugynevezett tűzcsap a thököly ut és a hungária körút sarkán, emiatt le kellett zárni a hálózatot. a szakemberek a délutáni órákra ígértek a hiba kijavítását./mti/
I kör --

bb. 16. elutazott hat hetes amerikai turnéjára az mrt szimfonikus zenekara

t mir mm il di

1979. január 6.

szombaton elutazott hat hetes egyesült államok-beli turnéjára a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara. a 110 tagú együttes - Lehel György és Medveczky Ádám vezényletével - február 18-ig az USA 35 nagyvárosában 37 koncerten szólaltatja meg egyebek között Bartók, Beethoven, Brahms, Debussy, Mozart, R. Strauss, Schumann és Wagner műveit. koncertjeiken két neves hangszeres szólólistánk, Schiff András zongora és Szenthelyi Miklós hegedűművész működik közre.

a hangversenykörút fontos állomásaként az együttes január 11-én a New York-i Carnegie Hall, 14-én pedig a Washingtoni Kennedy Center sok ezer közönsége előtt lép fel, s bemutatkozik a világhírű üdülőhelyek, a floridai Miami-Beach és Palm-Beach koncerttermeiben is./mti/

--

bb. 18. Pfeiler József

bam be il di

1979. január 6.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása január 11-én 14 óra 30 perckor lesz a budakalászi nagyközségi új köztemetőben.

az MSZMP Szentendrei járási és Budakalászi nagyközségi bizottsága

/mti/

12.07

--

- 10 -

bb. 17. rendőrségi hírek

tk il di

1979. január 6.

Fekete János 37 éves asztalos kisiparos, nyíregyházi lakos, felkereste munkahelyén és szóváltás közben egy késsel hátba szúrta külön élő feleségét. Fekete Jánosné 36 éves cukrász, nyíregyházi lakos, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség Fekete Jánost előzetes letartóztatásba helyezte, és megindította ellene a büntető eljárást.

Pest megyében a gödi vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta Tábori Károly 58 éves kályhás, budapesti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül lépett a sínekre.

a salgótarjáni vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta Lengyel Jánosné 77 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint tiltott helyen, figyelmetlenül közlekedett.

Jászberényben vízbe fulladt asztalos Zoltán 13 éves tanuló helyi lakos, aki alatt beszakadt a tó jellege. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

bb. 20. elhunyt Petrovics János

mm il di

1979. január 6.

Petrovics János, a minisztertanács titkárságának nyugdíjas főosztályvezetője, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje és több más magas kitüntetés tulajdonosa, aki 1930-tól volt tagja a pártnak 71 éves korában elhunyt. temetése január 9-én, kedden 14 óra 30-kor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai és barátai 14 órától róhatják le kegyeletüket

az MSZMP V. kerületi bizottsága
a minisztertanács titkársága
a magyar partizán szövetség
a bűripari dolgozók szakszervezete

/mti/

12.07

--

- 11 -

bb. 19. ünnepélyes egységgyűlések a munkásörsgben

tk il di

1979. január 6.

ünnepélyes egységgyűléseket tartanak januárban és februárban a munkásörsgben. az egységek országszerte értékelik az elmúlt év tevékenységét, a szocialista versenymozgalomban elért eredményeket, s meghatározzák az ideai politikai kiképzési és szolgálati feladatokat. elismerésben részesítik a legjobb eredményt elért egységeket, alegységeket, parancsnokokat és munkásöröket. köszöntik a leszerelők helyébe lépő, most esküt tevő munkásöröket. az egységgyűléseken megemlékeznek a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójáról, köszöntik a ma is munkásörként szolgáló 19-es veteránokat./mti/

--

bb. 21. nemzedékek találkozója

bty is il di

1979. január 6.

a kommunista ifjusági mozgalom zászlóbontásának 60. évfordulója alkalmából a kimsz, a madisz, a szit, az eposz, a nékosz és a kisz egykori és mai békés megyei vezetői találkoztak szombaton békéscsabán, a sebes györgy kisz vezetőképző iskolában. az ünnepélyes eseményen duna mihály, a kisz megyei bizottságának első titkára köszöntötte a kommunista ifjusági mozgalom veteránjait, közöttük a kimsz alapító tagjait. így az orosházi dimitrás mihályt, aki visszaemlékezésében felidézte az ifjukommunisták hajdani harcait. ezt követően kendra jános, a madisz volt megyei vezetője a felszabadulást követő ifjusági mozgalomról tartott előadást, majd gonda józsef, a kisz 1957-es újjáalakulásáról számolt be a mai fiataloknak. az orosházi városi pártbizottság első titkára

az ifjusági mozgalom volt és mai vezetői végezettel az iskola udvarán megkoszorúzták az ifjukommunista mártir kulich gyula emlékművét./mti/

--

11.50/il

- 12 -

12/1/79

bb. 22. hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságból a magyar békemozgalom küldöttsége

tkil di

1979. január 6.

szombaton hazaérkezett a magyar békemozgalom négytagú küldöttsége, amely sebestyén nándornénak, az országos béketanács elnökének vezetésével a világbékéért küzdő vietnami bizottság meghívására két hetet töltött a vietnami szocialista köztársaságban. a delegáció repülőtéren fogadtatásánál jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb. 24. időjárásjelentés

il di

1979. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

párás hideg idő

az enyhe, óceáni léghullámok hatására a brit-szigeteken és a skandináv-félsziget délnyugati, nyugati részén vált tozékony szeles, több helyen csapadékos az időjárás. a szovjetunió európai területének nagy részén, valamint a német-lengyel síkságon többfelé havazik, helyenként hófúvások keletkeznek. nyugat és közép-európa fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken párás, hideg az idő és egyre több helyen keletkezik köd. vasárnap estig a kárpát-medencében folytatódik a párás, hideg idő.

háználunkban pénteken általában kevés, felhős, száraz hideg idő volt. a nap 3, 8 órán át sütött. a hőmérséklet napközben általában minusz 2, minusz 8 fokig emelkedett. szombat hajnalra minusz 10, minusz 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen fátyolfelhős volt az ég. néhány helyen párás volt a levegő, sőt miszkolcon ködöt észleltek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén minusz 5, minusz 10 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke -7, 8 fok volt, a százéves átlagnál 6,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./
12.50/il

- 13 -

13/1/79

bb. 24./idő folyt./il

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-két helyen hószállingózás. mérsékelt változó irányú szél. főként éjszaka és reggel több helyen köd, helyenként zuzmaraképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 5, mínusz 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 234 cm, vízhőfok 0,1 ./mti/

--

bb. 23. galambkiállítás mosonmagyaróváron és kaposvárott

mzs káp is il di

1979. január 6.

az új husgalambtenyésztési eljárások és tartástechnológiák népszerűsítésére husgalambkiállítással egybekötött szakmai bemutatót rendeztek szombaton mosonmagyaróváron. a két napig tartó kiállításon a nyugat-dunántúli galambtenyésztők több mint száz különböző fajtájú husgalambot mutatnak be. a már ismert posta, magyarházi és máltai fajtákon kívül nagy sikere volt két új tengerentúli fajtának: a kingnek és a texannak. a kiállítás megnyitása után előadások hangzottak el a husgalambtenyésztés jelenlegi helyzetéről és a tenyésztés további feladatairól.

galambkiállítás és vásár nyílt szombaton kaposvárott is, ahová több mint hétszáz madarat hoztak el az ország különböző részéről a tenyésztők. a kiállításon igazi egzotikumok is találhatóak, mint például a dob hangját utánzó bocharai dobosgalamb, vagy a német egyszínű sirályka, az indus, a különös fejformájú karrier. a husgalambtenyésztők pedig tyuknagyságu galambokat is bemutatnak./mti/

--

- 14 -

1320
1/77

bb. 25. tiz év után először - kiállítás a műcsarnokban az 1978-ban vásárolt festményekből

t mir bp il di

1979. január 6.

vasárnaptól egy héten át rendhagyó kiállításnak lehetnek szemtanúi a műcsarnok látogatói: tiz év után először mutatják be a közönségnek is a művészeti alap előző esztendőben vásárolt képeit.

az 1978-ban vásárolt festmények nyilvános bemutatása a műalkotások bírálati rendszerének korszerűsítését célzó törekvések egyik konkrét megnyilvánulása is. jelentőségét növeli, hogy a műalkotások vásárlása a képzőművészet állam támogatásának egyik legfontosabb eszköze. a tárlat egyszerre tájékoztatja majd az alkotókat a válogatás elveiről és művészetpolitikánk felelős irányítóit a közönség reagálásáról.

a műcsarnokban megrendezett kiállítás anyagát, a művészek által megvételre beküldött, s az utóbbi években készült 900 festmény közül vásárolták ki. a bemutatott 212 táblakép - amelyet együttesen 3 millió forintért vásárolt meg a művészeti alap -, 109 művész alkotása. a kiállításon számos kossuth-díjas, kiváló- és érdemes művész - köztük barcsay jenő, bartha lászló, gerzson páál, kokas ignác és martyn ferenc - festményei mellett nagyszámban szerepelnek művészeti díjakkal még nem jutalmazott tehetséges fiatalok művei is./mti/

--

bb. 26. iványi ödön tárlata salgótarjánban

csiz is il di

1979. január 6.

iványi ödön festőművész alkotásaiból nyílt gyűjteményes kiállítás szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. a bajáról indult, most hatvanéves festő, akinek művészete nógrádban bontakozott s teljesedett ki, mintegy két évtized termésének legjavát sorakoztatja fel kiállításán, összesen hatvannégy olajképet, akvarellt és grafikát mutat be. a február 11-ig megtekinthető tárlat ünnepélyes megnyitóján jobbágy károly józsef attila-díjas költő méltatta iványi ödön munkásságát./mti/

--

- 15 -

13.10/11

1325
1/77

bb. 27. jégzajlás a dunán - fakutyázók a balatonon - jégmező a mátrában

igó, cser, szé, kov il di

1979. január 6.

már a dunán is jeget hizlal a tél. szigetköznel jég borítja a part mentét. a komárom alatti folyószakaszon pedig - egészen mohácsig - megkezdődött a zajlás.

Leállt a mohácsi komp

szombaton már csak a „bendeguz”, nevű kishajó kötötte össze a várost és a szigetet. a hatvan személyes hajónak megerősített páncélzata van, így a sodródo jégtáblák között is biztonságosan közlekedhet. naponta 200-250 utast szállít át a dunán a munkahelyükre illetve haza. dunaszekcsőnél viszont teljesen megszokadt az összeköttetés a szigettel a kompforgalom szüneteltetése miatt, dunafalva és a környékbeli tanyavilág lakossága így csak kerülővel juthat át a folyón. a szigeten, az űmohács-szabadságpusztán-dunafalva háromszögben élő csaknem hatezer ember ellátására a mohácsi áfész tíz boltot tart fenn. ezek egy hónapos biztonsági árukészletet halmoztak fel a téli időszakra. a friss napi árut - kenyeret, tejet, húst stb. - viszont nem baranyából, hanem a szomszédos bács-kiskun megyéből kapják. ugyancsak bajáról látják el az újmohácson működő olajkutat, amely fűtőolajat szolgáltat a lakosság számára. az áfész állandóan ellenőrzi az árukinálatot és ha szükséges, a bajai hidon át pótolja a hiányzó cikkeket. a szigeten felvásárolt és vágásra szánt sertéseket, szarvasmarhákat átmenetileg nem pécsre, hanem baján át budapestre viszik feldolgozásra.

jégtörők az aldunára

szombaton megérkezett mohácsra az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság két jégtörő hajója, amely a szigetközi ásványrári vízügyi kikötőből indult el az aldunára, hogy szükség esetén részt vegyen a dunai jégmező feltörésében. a hajókat műszakilag, amelyek a dunai folyamszabályozási munkákat szolgálták ki és közel megrakott uszályokat vontattak, jól felkészítették a jégtörésre.

fakutyázók a balatonon

husz centiméteresre vastagodott a balaton jege és a révkapitányság pénteki szemléje után, a kijelölt helyeken szombaton engedélyezték a tavon a téli sportolást.
/folyt.köv./

- 16 -

14.00/11

14³⁰ UG 15.15 *ff.*

bb. 27./jégzajlás folyt./11

a balatonfüredi moló mellett szombaton reggel megnyitották a fakutya kölcsönzött az érdeklődők már az első percekben bérbe vették a rendelkezésre álló 50 fakutyát, és százan adták át egymásnak a balatoni téli szórakozás kedvenc eszközeit. szombaton kifutottak a tóra az első jégvitorlások is. az üdülőtelepek közelében kijelölt természetes jégpályákat a korcsolyázók ezrei népesítették be. az idegenforgalmi szervek arra számítanak, hogy vasárnap megkezdődik a balaton téli idegenforgalmi szezonja, ezren érkezhnek a tóhoz a fővárosból és a dunántul távolabbi vidékeiről is.

jégmező a mátrában

érdekes téli látványossággal gazdagodott a mátra. befagyott a nemrég elkészült és vízzel megtelt csórréti tározó-tó. a galyatető és mátraháza közötti nagyvölgy festői környezetében mintegy 12 hektárnyi összefüggő jégmező takarja a 20 méternél is mélyebb víztömeget. a hatalmas kiterjedésű jégpáncél már 20-25 centiméter vastagságúra hizott. a vastag jégtakaró ellenére zavartalan a mátra üdülőinek a környék településeinek vízellátása./mti/

-.-

bb. 28. városavató ünnepség lentiben - németh károly mondott ünnepi beszédet

tóá il di

1979. január 6.

szombaton várossá avatták lentit, a hetési tájegység közigazgatási, kulturális és gazdasági központját. a városi tanács ünnepi ülésén részt vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára, dr. papp lajos, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és ujbári sándor a megyei tanács elnöke. a művelődési központban megtartott ünnepségen ott voltak a zalai városok, lenti lakosságának, gazdasági szervezeteinek és intézményeinek képviselői, s a szomszédos jugoszláviából lendva város tanácsának küldöttei.

az ünnepi tanácsülésen horváth józsef, a városi tanács elnöke /az eddigi nagyközségi tanácselnök/ köszöntötte az új tanács tagjait és vendégeket. ezután németh károly mondott ünnepi beszédet. utalt arra, hogy immár 2 évtizede töretlen hazánkban a szocialista építés útja, fejlődik népgazdaságunk, amelkedik népünk életszínvonala, javulnak az életkörülmények.
/folyt.köv./

14.06/11

- 17 -

14⁴⁰ UG 15.15 *ff.*

bb. 28./városavató folyt./il

ez tette lehetővé azt is, hogy 1979. január elsejével kilenc-
cel gyarapodjék hazánk városainak száma. a központi bizottság
titkára ezután a népköztársaság elnöki tanácsa megbízásából
átadta a városalapító oklevelet Lenti város tanácselnökének.

a továbbiakban ujjvári sándor a megyei tanács elnöke köszön-
tötte zala megye negyedik városának tanácsstagjait, a testület
vezetőit. a megye többi városa, keszthely, nagykanizsa és zala-
egerszeg tanácsai képviselőiben kustos lajos a zalaegerszegi
városi tanács elnöke üdvözölte a városavató ünnepség résztvevő-
it.

Lenti zászlódiszben ünnepelte több mint 700 éves történe-
tének fontos állomását. a délnyugati országhatár közelében levő
település városi rangra emelését a tervszerű településfejlesztés
indokolta, a lakosság száma az utóbbi években az iparosodás kö-
vetkeztében megkétszereződött, bár Lenti ennek ellenére a kisvá-
rosok sorába tartozik. utjait, utcáit, járdáit portalanítták,
egy évvel ezelőtt megérkezett lentibe a földgáz, ma
már a lakások 35 százalékában földgázt használnak. korszerű isko-
lakkal, közművelődési, egészségügyi intézményekkel és kereskedel-
mi hálózattal rendelkezik. fontos állomása a nemzetközi idegen-
forgalomnak is: a város központjában található a 75-ös és 86-
os főutvonal, amely a szomszédos rédicsi határátkelő állomásnál
éri el a magyar-jugoszláv országhatárt. évenként sok külföldi len-
tiben ismerkedik először a magyar népköztársasággal. az új város
óriási kiterjedésű erdős vidék, s a magyar fafeldolgozó ipar egyik
legjelentősebb központja. néhány fafeldolgozó és további 8 ipari
üzem működik a város területén. eljáró, ingázó szinte alig akad,
a lentiek és a környékbeliek jó munka és kereseti lehetőséget ta-
láltak városukban.

Lenti a lakosság összefogásával is gyarapodott és gyarapszik.
huszmillió forint értékű strandfürdőt építettek lakossági össze-
fogással, jelenleg pedig egy újabb óvoda készül. ugyancsak társa-
dalmi erőből./mti/

--

bb. 29. a belöldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 6-án
14 óráig

se il

1. hidfelújítás
 2. nemzetközi kiállítások
 3. sajtókonferencia a rádióban
- /folyt.köv./
15.10/il

14⁵⁰ 15.15 *ff.*

- 18 -

bb. 29./a belöldi folyt./il

4. rendezvények bács megyében
 5. monográfia
 6. számítógép a nyelvészetben
 7. gyógyvíz szolnokon
 8. nemzetiségi hagyományok vas megyében
 9. ruházati ellátás
 10. Lampé László nyilatkozata
 11. gazdaságosabb műtrágyázás/2. jav./
 12. ikr szolgáltatás
 13. puja libiába utazott /1. jav./
 14. kitüntetés
 15. vízhiány zuglóban
 16. mrt-zenekarának turnéja
 17. rendőrségi hírek
 18. elhunyt Pfeiler József
 19. munkásör egységgyűlések
 20. elhunyt Petrovics János
 21. nemzedékek találkozója /3. jav./
 22. hazaérkezett vietnamból a békekemogalom küldöttsége
 23. galambkiállítás
 24. időjárás
 25. kiállítás
 26. iványi ödön tárlata
 27. zajlik a duna
 28. városavató
 29. hírjegyzék
- /mti/

bb 31. alföldi amatőrfilm-szemle gyulán

bty/um is

1979. január 6.

kilencedik alkalommal rendezik meg az alföldi amatőrfilm-
szemlét, amelyre szegedről, mórhalomról, csongrádról, to-
vábbá békés megye három városából: békéscsabáról, oros-
házáról és gyuláról huszonnégy alkotást küldtek el. az ama-
tőrfilm-szemle megnyitóját szombaton délután tartották
gyulán, az Erkel Ferenc művelődési központban, majd megkez-
dődtött a versenyfilmek vetítése. az értékelést a zsüri vasár-
nap délelőtt tartja meg./mti/

15.00/um

- 19 -

15⁵⁰ 16

bb 30. Lottó nyeremények

um is

1979. január 6.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 1. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 42 fogadónak volt, nyereményük egyenként 158 722 forint.

3 találatos 3847 fogadónak volt, nyereményük egyenként 866 forint.

a 2 találatos szelvények száma 133 109 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 32. Levonulóban a tiszai árhullám

tr um is

1979. január 6.

a tiszán és mellékfolyóin az árhullámok levonulóban vannak. a folyók felső szakaszain fokozatosan csökkentik az árvízvédelmi készültségi fokozatokat. a védvonalakon 982 kilométer hosszon tartanak árvízvédelmi készültséget, ebből harmadfoku a készültség 20 kilométer hosszon, a bodrog mentén, az országhatár és sárospatak között, másodfoku 377 kilométer hosszon, a tiszta védvonalain Záhony-tiszafüred között, a bodrogon pedig sárospatak és a torkolat között. elsőfoku 585 kilométer hosszon a tiszta mentén tiszasüly és tiszafüred között, valamint a körösök vízrendszerén. a védekezésben 1750 ember vesz részt, akik a védvonalakon őrszolgálatot látnak el, valamint kisebb helyi beavatkozásokat hajtanak végre a műtárgyak környezetében. tekintettel a változatlanul hideg időjárásra, a folyók mentén rendszeres jégmegfigyelést végeznek, melyre igénybe veszik a vízügyi szolgálat repülőgépeit is. /mti/

--

- 20 -

15.05/um

15³⁰ UC

bb 33. kiegészítés mai bb 13.sz. hírünkhöz /puja frigyos libiába utazott/

is/tr um hgy

1979. január 6.

puja frigyos szombaton megérkezett tripoliba. repülőtéren fogadásán megjelent libiai partnere dr. ali abdesszalam triki és a libiai külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

bb 34. megalakult az első vidéki „te meg én,, klub miskolcon

kör/um is hgy

1979. január 6.

„te meg én,, klub alakult szombaton miskolcon a diósgyőri vasas művelődési központban. ez az első vidéki „te meg én,, klub. minden héten, szombaton tart majd összejövetelt az egyedülállók részére, akik hétvégén érzik legjobban magányosságukat. programjában többek között játék-délutánok szervezése szerepel. a tagjai részére hangverseny-, képtárkiállítás-látogatásokat és természetjáró turákat is szervez. a klub lehetővé teszi tagjai számára idegen nyelvek gyakorlását is: nyelvköröket alakít számukra. /mti/

--

- 21 -

15³⁰ UC

bb 35. e m b a r g ó : január 6-án 24.00 óráig !

a tv és rádió is csak január 7-én közölheti!

az országos anyag- és árhivatal

k ö z l e m é n y e

egyes termékek fogyasztói árának felemeléséről

um hgy

1979. január 6.

az 1979. évi népgazdasági terv előirányzatával összhangban január 8-án központi elhatározás alapján sor kerül egyes fogyasztói árak emelésére. a fogyasztói árak emelését a világpiaci árak és a hazai termelési költségek növekedése, a kereslet-kínálat összhangjának elősegítése, a költségvetési egyensúly javítása teszi szükségessé.

a motorbenzin fogyasztói ára átlagosan 25 százalékkal nő. a normál benzin ára literenként 5 forintról 6,40 forintra, a szuperbenziné 6,50 forintról 8 forintra, az extra-benziné pedig 8 forintról 9,60 forintra emelkedik. a benzin-olaj keverék ára a benzin fogyasztói árával arányosan változik.

a dohányárak fogyasztói ára átlagosan 30 százalékkal emelkedik. az egyes választékok ára differenciált mértékben változik. a kossuth cigaretta dobozonkénti fogyasztói ára 4,20 forintról 5,60 forintra, a symphoniáé 5,60 forintról 7,40 forintra, a sopianae 8 forintról 10 forintra nő. a csongor szivarok ára csomagonként 12 forintról 15 forintra, a pipadohányok közül a clubé 2 forintra, a magyaré pedig 60 fillérrel emelkedik.

a sör fogyasztói ára átlagosan 20 százalékkal emelkedik: a hazai, valamint a szocialista importból származó választékok ára az átlaghoz közel állóan, míg a tőkés relációból beszerzett söröké nagyobb mértékben drágul.

/folyt.köv./

- 22 -

17.25/um

15^{re} UG

bb 35. /az országos anyag-....1.folyt./um

a rizs fogyasztói ára átlagosan 50 százalékkal emelkedik. az előresomagolt rizs kilogrammonkénti ára 16 forint helyett 24 forint lesz.

a vas-műszaki cikkek közül a hazai gyártmányú kerékpárok fogyasztói ára 20 százalékkal, a 303-as típusú keverőtárcsás mosógépé 9 százalékkal, a komfort gáz tűzhelyké 14 százalékkal, az akkumulátoroké pedig átlagosan 27 százalékkal emelkedik.

az építőanyagok közül az égetett darabos mész fogyasztói ára 20 százalékkal, a huzott síküvegé mérettől és minőségtől függően átlagosan 22 százalékkal, egyes egészségügyi finomkerámiai cikkeké 40 százalékkal, az azbeszt-cement hullámpaláé 9 százalékkal, a szigetelő fedéllemezé pedig 7 százalékkal emelkedik.

február 1-től átlagosan 40 százalékkal, ezen belül differenciáltan emelkedik az újságok, időszaki sajtótermékek ára, például a napilapoké hétköznap 80 fillérről 1,20 forintra, a vasárnapi napilapoké 1,20 forintról 1,60 forintra.

a központi árintézkedések a fogyasztói árszínvonalat 1979-ben - a tavaly végrehajtott szesz-áremelés ez évben is érvényesülő hatásával együtt - 2,8 százalékkal emelik. ezenkívül az év folyamán vállalati kezdeményezésre és piaci hatásokra az általános fogyasztói árszínvonal átlagosan mintegy 2 százalékkal emelkedhet.

a fogyasztói áremelések összhangban vannak az 1979. évi népgazdasági tervben foglalt életszínvonalpolitikai célkitűzésekkel. /mti/

- 23 -

17.30-um

16^{re} UG

bb 36. városavató ünnepség celldömölkön

tud/z um hgy

1978. január 6.

szombaton ünnepe^{lte} várossá avatását celldömölk, kemenes-
alja központja. a 12 ezer lakosu településen az elmúlt évek-
ben különösen gyors ütemű volt a fejlődés, tudatos tervszerű
a városépítés. a mostani és a megelőző tervidőszakban,
1400 lakás épült és épül, 80 százalékuk telepszerű többszin-
tes épületekben. az új városközpontban hozták létre a kemenes-
aljai művelődési központot, a korszerű kereskedelmi egysége-
ket, a szolgálatóházat, a fedett piacot. kedvezően formáltak
a város arculatát, az új gyermekintézmények, közintézmények,
s az ipar jelentős fejlesztése. ma már öt állami vállalat
és négy ipari szövetkezet működik, amelyek termelési értéke
eléri az évi 900 millió forintot. a város iparában, közle-
kedésében 5 ezren dolgoznak, amely jól tükrözi azt a vál-
tozást, amely az egykori mezőgazdasági településen végbement.
korszerűsítették az utak átkelési szakaszait, új utak, járdák
épültek. a lakások több mint 80 százalékába jut el a vezetékes
ivóvíz. jelenleg 17 millió forintot költenek a vízmű rekonstruk-
ciójára. megoldásra vár még viszont a kórházi és a szakrendelő
ellátás javítása.

celldömölk a városavatásra zászlódiszbe öltözött. a keme-
nesaljai művelődési központ színház termében rendezett ünnepi
tanácsülésen részt vett dr. szekér gyula, miniszterelnök-
helyettes, dr. gosztonyi jános oktatási minisztériumi állam-
titkár, az új város országgyűlési képviselője, buda gábor a
minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese, horváth
miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára és dr. bors
zoltán, a megyei tanács elnöke.

a himnusz elhangzása után dala józsef, a megválasztott vá-
rosi tanács elnöke köszöntötte a település első városi taná-
csának tagjait, a vendégeket, majd dr. szekér gyula miniszter-
elnökhelyettes mondott ünnepi beszédet. tolmácsolta az mszmp
központi bizottsága, az elnöki tanács, és a kormány üdvözle-
tét, jókívánságait, és részletesen szövegezte celldömölk töretlen
fejlődéséről, majd az elnöki tanács megbízásából átadta a
városi tanács elnökének a város alapító okiratot.

a megye városainak nevében a nagy történelmi múltú kőszeg
városi tanácsának elnöke, preininger ferenc, üdvözölte az
ünneplőket. a városavató tanácsülés diszelszadással fejeződött
be.

/folyt.köv./

- 24 -

18.00/um

19⁰⁰ UG

bb 36. /városavató...folyt./um

a városavatás alkalmából településtörténeti kiállítást
nyitottak meg, bemutatták szilágyi mária keramikumművész
celldömölk részére adományozott alkotásait, a városközpont-
ban pedig városalapító emlékkövet adtak át. /mti/

-. -

bb 37. időjárásjelentés

z um hgy

1979. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti január 6-án este:

párás, hideg idő

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-két helyen hó-
szállingózás előfordulhat. mérsékelt marad a változó irányú
szél. néhány helyen köd. a hőmérséklet holnap kora délután
minusz 5, minusz 10 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 38. a magyar párt és állami küldöttség hazaérkezett
kubából

z um hgy

1979. január 6.

biszku bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának
vezetésével a kubai kommunista párt központi bizottságának,
a kubai köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának
meghívására havannában járt magyar párt és állami küldöttség
szombaton - madridon átutazva - hazaérkezett budapestre. a
küldöttség részt vett a kubai forradalom 20. évfordulója al-
kalmából tartott ünnepségeken. a küldöttség tagja volt raffai
sarolta, az országgyűlés alelnöke, trethon ferenc munkaügyi
miniszter, pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-
helyettes, és jakus jeno a magyar népköztársaság kubai nagy-
követe.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren győri imre, az mszmp
kb titkára, péter jános az országgyűlés alelnöke és simon
pál nehézipari miniszter fogadta. jelen volt j.a. tabares a
kubai köztársaság és s. garcia de pruneda, spanyolország
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

19.33/um

- 25 -

20⁰⁰ UG

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb 39. a szerkesztőségek figyelmébe !

f o n t o s !

a bb 3.sz. hírünk /sajtókonferencia a rádióban/
1.bek. 1.sorában a dátum helyesen:

...január 15-én a rádióban

/mti/

-. -

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig:

um hgy 1979. január 6.

- 30. lottó nyeremények
- 31. alföldi amatőrfilm-szemle gyulán
- 32. levonulóban a tiszai árhullám
- 33. kieg. bb 13-hoz /puja frigyos Libiába utazott/
- 34. „te meg én,, klub miskolcon
- 35. az országos anyag- és árhivatal közleménye egyes termékek
fogyasztói árának emeléséről /embargó január 6-án
24.00 óráig!/
- 36. városavató ünnepség celldömölkön
- 37. időjárás
- 38. hazaérkezett a magyar párt és állami küldöttség kubából
- 39. szerk.figy.: javítás a 3-as hírre
- 40. hírjegyzék

-. -

- 26 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztették: dosztányi imre, szabadi sándor,
halasi györgy

21.00/um

21¹⁰UG

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. gazdag programot ígér az új esztendőre a sárvári
nádasy várban berendezett művelődési köz-
pont

szel is il hgy 1979. január 7.

rövid idő alatt igen népszerűvé vált jóval látogatot-
tabb a vártnál a sárvári nádasy várban berendezett műve-
lődési központ, muzeumnak, járási-városi könyvtárnak, kiállí-
tásoknak, kluboknak otthont adó falai között 60 000-en for-
dultak meg a megnyitása óta eltelt öt hónap alatt.

az idén - amely első teljes működési éve lesz, válto-
zatos, gazdag programot ígér az új kulturcentrum. a környe-
ző megyék amatőr színjátszóinak állandó bemutatkozó
helye lesz majd. diszterme pedig filharmóniai koncerteknek
ad otthont. a kiállító helyiségek a városból elszármazott mű-
vészek alkotásait várják egész évben. kitűnő akusztikájú ud-
varán nyaranta szabadtéri zenei műsorokat rendeznek.
/folyt.köv./

- 1 -

9.30/11.11.19